
 Naďalej platí zákaz zhromažďovania a teda aj verejného slávenia bohoslužieb. Krsty, sobáše  
a pohreby je možné sláviť s max. počtom 6 účastníkov. Kostoly sú otvorené pre osobnú 
modlitbu a individuálne prijatie sviatostí zmierenia a eucharistie (najlepšie po telefonickom 
dohovore) v Priechode od 10:00 do 19:00 hod. a na Balážoch v nedeľu od 14:00 do 15:00 h. 

 V zbierke na pamiatky vo Svätej Zemi (Boží hrob) sa  uplynulý týždeň vyzbieralo 140 €, a vo 
farskej ofere 367 €. Za milodary Pán Boh zaplať!  

 Dnes je nedeľa Božieho milosrdenstva. Povzbudzujem k modlitbe korunky Božieho 
milosrdenstva.  Vo svätyni Božieho milosrdenstva v Smižanoch je dnes bohatý program, ktorý je 
streamovaný ON-LINE. Link: https://www.youtube.com/watch?v=-XVryi9ataA  

 Konferencia biskupov Slovenska rozhodla, že dnes, v Nedeľu Božieho milosrdenstva na 
poludnie, desaťminútovým zvonením zvonov na všetkých katolíckych kostoloch, pozve 
veriacich k modlitbe za všetkých, ktorí zomreli na ochorenie Covid-19 i za všetky obete 
pandémie. Nedeľou Božieho milosrdenstva, sa završuje Veľkonočná oktáva a zdôrazňuje 
tajomstvo Božieho milosrdenstva. To sa naplno prejavilo Kristovým utrpením, smrťou  
a zmŕtvychvstaním. Práve túto nedeľu biskupi vybrali, aby prosili o Božie milosrdenstvo pre 
zosnulých a o Božiu pomoc pre pozostalých. Pozývame veriacich k modlitbe na tento úmysel. 
Na tento úmysel pamätáme v našej farnosti aj pri každodenných adoráciách, ktoré bývajú 
každý večer už od 9. septembra minulého roka.   

 Dnes  o 17:00 hod. je ON-LINE stretnutie s rodičmi prvoprijímajúcich detí. V utorok o 17:20 
bude ON-LINE katechéza pre birmovancov. V stredu o 17:00 pre prvoprijímajúce deti. 

 Vo štvrtok 15. apríla na Balážoch a v piatok 16. apríla v Priechode je termín poklony 
Najsvätejšej Sviatosti Oltárnej v rámci stálej adoračnej reťaze v diecéze:  Na stolíku 
v zadnej časti kostola si môžete zapísať svoj čas poklony. Adorácia je účinným liekom pre našu 
dušu. Na tento čas je dovolené byť v kostole pri osobnej modlitbe maximálne 6 osôb naraz. 

 V zadnej časti kostola si môžete zakúpiť Sväté Písmo (Bibliu) vo veľkom formáte za cenu 38 €. 
 Pán Ježiš povedal sr. Faustíne: "Vždy, keď mi budeš chcieť urobiť radosť, hovor svetu o mojom 

veľkom a nepochopiteľnom milosrdenstve."  Primárnym miestom, kde sa zjavuje Božie 
milosrdenstvo a kde človek môže prenikať do jeho tajomstva je rodina. Poznáme skutky 
telesného i duchovného milosrdenstva. Väčšine z nich sa nám dostalo na prvom mieste práve  
v kruhu našej rodiny. Verím, že zajtra bude mať Ježiš veľkú radosť, keď sa po celom svete  
a  toľkých rodinách bude hovoriť a najmä zakúšať jeho milosrdná láska.  
 

Farský infolist je dostupný v kostole, elektronicky mailom alebo na stiahnutie na str. www.priechod.sk. 
Čísla účtu farnosti: Kostol Priechod: SK57 0900 0000 0000 5018 2412 Baláže: SK84 0900 0000 0003 0451 6508 

RKFÚ Sedembolestnej Panny Márie, 97611 Priechod 324, e-mail: priechod@fara.sk, tel: 048/4189131
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 2. Veľkonočná nedeľa – Nedeľa Božieho milosrdenstva 2021   
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PONDELOK 
12. 4. 2021 x † rodičia Anna a Ján (43) 

UTOROK 13. 4. 2021 
MARTINA I. PÁPEŽA A MČ. (ĽS) x † rodičia a nevesta 

STREDA  
14. 4. 2021 x Za pomoc Božiu pre rodinu 
ŠTVRTOK  

15. 4. 2021 x † Jozef, Zita a starí rodičia (B 95) 
PIATOK  

16. 4. 2021 x † Pavel Murgaš  
SOBOTA  

17. 4. 2021 x † Knapková – Juraj, Anna a syn (5) 
3. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 

18. 4. 2021 x Za farnosť  



Pápež František:  
Dante nás odkazuje na 

kresťanské korene Európy 
 

 

Pápež František pri príležitosti 700. výročia smrti Dante Alighieriho napísal apoštolský list 
„Candor lucis aeternae“ v ktorom dáva do pozornosti živé duchovné korene „Starého 
kontinentu“. Po 700 rokoch od smrti Danteho, ku ktorej došlo v roku 1321 v Ravenne, má 
Dante stále čo povedať nám, mužom a ženám dneška. Žiada od nás, aby sme ho nielen čítali 
a študovali, ale predovšetkým načúvali a napodobňovali na jeho ceste k šťastiu, čiže 
k nekonečnej a večnej Láske Boha. 
V tomto duchu píše pápež František svoj apoštolský list Candor lucis aeternae – „Nádhera 
večného svetla“, zverejnený vo štvrtok 25. marca, na sviatok Zvestovania Pána. Dátum nie 
je náhodný: tajomstvo vtelenia, pochádzajúce z Máriinho „Hľa, tu som“, je podľa slov 
pápeža „skutočným inšpiratívnym stredom a podstatným jadrom“ celej Danteho Božskej 
komédie(Divina Commedia), ktorým sa uskutočňuje ono „zbožštenie“ (divinizzazione), čiže 
„podivuhodná výmena“ medzi Bohom, ktorý „vstupuje do našich dejín tým, že sa stáva 
telom“ a ľudstvom, ktoré „je vzaté k Bohu, v ktorom nachádza skutočné šťastie“. 
Ako píše pápež František, dielo Danteho „je podstatnou súčasťou našej kultúry, ktorá „nás 
odkazuje na kresťanské korene Európy a Západu, a predstavuje dedičstvo ideálov 
a hodnôt“, predkladaných aj dnes Cirkvou i občianskou spoločnosťou ako „základ ľudského 
spolunažívania“, aby sme mohli „uznať všetkých za bratov“. 
Sú dve nosné súradnice Božskej komédie – vysvetľuje Svätý Otec – a to „vrodená túžba v 
ľudskej duši“ a „šťastie, dané videním Lásky, ktorou je Boh“. Dante je preto „prorokom 
nádeje“, keďže svojím dielom podnecuje ľudstvo, aby sa vyslobodilo z „temného lesa“ 
hriechu a znovu našlo „priamu cestu“: dospelo k „plnosti života uprostred dejín“ a k „večnej 
blaženosti v Bohu“. 
Ako dodáva pápež František, cesta putovania vytýčená Dantem je „realistická 
a uskutočniteľná“ pre všetkých, pretože „Božie milosrdenstvo vždy ponúka možnosť zmeniť 
sa a obrátiť“. Apoštolský list okrem iného dáva dôležitosť aj trom ženským 
postavám Božskej komédie, ktoré odkazujú na tri vliate čnosti. Mária, Božia Matka je 
symbolom lásky, Beatrice znázorňuje nádej a svätá Lucia zobrazuje vieru. Tieto postavy 
sprevádzajúce Danteho v rozličných fázach jeho putovania poukazujú na skutočnosť, že 
„nikto z nás sa nespasí sám“. 
V Danteho diele je zobrazený i sv. František ako „nádherná ruža blažených“. Ako 
poznamenáva pápež František, Danteho spája so svätcom z Assisi priblíženie sa k ľudu. 
Znakom toho je, že svoje  verše vložil nie do latinčiny, ale do reči ľudu – taliančiny. 
V istom zmysle je Dante Alighieri tiež „predchodcom našej multimediálnej kultúry“, pretože 
v jeho tvorbe sa spájajú „slová a obrazy, symboly a zvuky“, píše Svätý Otec. Rozsiahly list 
uzatvára prianím, aby toto danteovské „dedičstvo“ nezostalo uzatvorené v školských 
a univerzitných triedach, ale aby sa jeho poznanie šírilo vďaka angažovanosti kresťanskej 
komunity i kultúrnych združení. Zdroj: https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20210325037  
 

Kto má záujem vedieť o Božskej komédii viac, tu sa dá stiahnuť výklad prvých 5 spevov: 
https://drive.google.com/file/d/1acjUUW5lJbZ12AD8f1EvT9VyA_8kNsdT/view?usp=sharing  


